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ZIAR NAŢIONAL

ABONAREA
CON TINUA 2024

Abonament:  1 lună - 40,00 lei;  6 luni - 240,00 lei;  12 luni - 440,00 lei.

PUBLICAŢIE  PERIODICĂ  A  CONFEDERAŢIEI 
NAŢIONALE  A  SINDICATELOR  DIN  MOLDOVAFederația SIBA pledează pentru 

un dialog social real și de calitate p.5
O întreprindere ce a stat la baza 
industriei noastre a împlinit 80 de ani

p.7

Sindicatele au un rol esențial în rezultatele obținute de întreaga societate în drumul spre UE  
Ilie LUPAN

S-a încheiat o acțiune care a dezvăluit noi 
valențe și potențialul enorm al mișcării sindicale

Se știe, sfârșitul încununează opera. Joi, 
28 martie, sala mare a Palatului Republicii 
era arhiplină de lume bună, reprezentanți 
ai sindicatelor din toată Republica Moldova.  
Sute de sindicaliști, lideri ai federațiilor sindi-
cale și ai organizațiilor primare din teritoriu 
au fost prezenți pentru a face bilanțul unei 
acțiuni de anvergură, cea mai importantă din 
ultima perioadă, care a durat mai bine de un 
an și care a adus în prim plan mijloacele, in-
strumentele de activitate, succesele mișcării 
sindicale, care trebuie să fie un bun al tutu-
ror, ce merită să fie promovat. 

După o muncă asiduă de preselecție, 
după o analiză și evaluare a dosarelor de-
puse și activităților desfășurate, cu intervi-
uri și discuții în cunoștință de cauză, au fost 
evidențiați cei mai buni dintre cei buni. Deși, 
au recunoscut-o și membrii Comisiei de 
evaluare, nu pot exista perdanți în această 
acțiune sau cineva care să rămână în umbră. 

Concursul organizațiilor sindicale a fost 
organizat de Confederația Națională a Sin-
dicatelor din Moldova (CNSM), în cadrul 
Campaniei „Organizația primară – energia 
mișcării sindicale”, și a avut drept obiectiv 
evidențierea și diseminarea bunelor practici, 
sporirea potențialului organizațiilor sindicale 
primare.

La festivitatea de la Palatul Republicii 
au fost prezenți, în calitate de invitați, re-
prezentanți ai partenerilor sociali, precum 
deputata Marcela Adam, Alexei Buzu, mi-
nistrul Muncii și Protecției Sociale, Ceslav 
Panico, Avocat al Poporului, Ala Lipciu, co-
ordonatoare națională a OIM, Ana Mihailov,  
șefa oficiului Fundației Friedrich Ebert Mol-
dova, Elena Țîbîrnă, director al Casei Națio-
nale de Asigurări Sociale, veterani ai mișcării 
sindicale. 

În mesajul de salut, ministrul Alexei Buzu 
a relevat că „nu putem avansa fără a avea 
organizații sindicale puternice”, iar sindi-
catele au avut un rol esențial în rezultatele 
obținute, cum ar fi ratificarea Convenției 190 

OIM, precum și în creșterea salariilor, deși 
„drepturile salariaților sunt încă sub asediu”. 
El a subliniat că printre marile așteptări de 
la sindicate sunt susținerea referendumului 
privind aderarea la UE și combaterea muncii 
informale, promovarea securității și sănătății 
în muncă.

Laureaților Concursului organizațiilor sin-
dicale primare le-au fost înmânate diplome 
și cadouri de preț, atmosfera de sărbătoare 
fiind întreținută de Ansamblul „Ciuleandra” 
de la Liceul „Liviu Rebreanu” din Chișinău  
și de Orchestra „Plai moldovenesc” a Minis-
terului Afacerilor Interne.

Alte detalii de la Gala organizațiilor sindi-
cale primare vezi în paginile următoare.


